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ATA N'. 815/2025

Ata da Octingentésima Décima Quinta Sessão Ordinária, do Segundo Período Legislativo, da
Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do
Sul, realizada no dia 18 de agosto de 2025, presentes os Vereadores: Vereadora Luciene Teodora
da Silva – Presidente; Vereador Denivan Barbosa Ferreira – Vice-Presidente; Vereador Jânio
Flávio de Assis – Primeiro Secretário; Vereador Ivan Moreira Lima – Segundo Secretário;
Vereador Edegar José de Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereador Ronis da

Silva Moreira; Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado; Vereador Vagney Moreira Fernandes. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite a todo o público presente e boa noite a
todos que nos acompanham via rede social. Solicito ao primeiro Secretário que faça a chamada
nominal dos senhores Vereadores. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Vereador

Denivan Barbosa Ferreira, presente. Vereador Edegar José de Lima, presente. Vereador Ivan
Moreira Lima, presente. Vereador Jânio Flávio de Assis, presente. Vereadora Kelly Karine
Bernardes Alves, presente. Vereadora Luciene Teodora da Silva, presente. Vereador Ronis da
Silva Moreira, presente. Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, presente. Vereador Vagney
Moreira Fernandes, presente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Invocando a

proteção de Deus em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do
dia 18 de agosto de 2025, às 19h02min. Solicito ao Vereador Jânio Flávio para que faça a Leitura
Bíblica. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: “E direis naquele dia, dai graças ao Senhor,
invocai o Seu nome, fazei-lhe o seu nome, fazei notório os seus feitos entre os povos, contai quão
excelso é o Seu nome.” Isaías capítulo 12, versículo 4. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Na sequência coloco em discussão e em votação as Atas n'’813 e 814/2025. Quem for
favorável permaneça como está e quem for contrário que se manifeste. Aprovado. Solicito ao
Primeiro Secretário que faça a lcitura das Correspondências Recebidas e Expedidas por essa
Casa de Leis. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Solicito ao primeiro
Secretário que faça a leitura das correspondências expedidas por esta Casa de Leis. Requerimento
de afastamento temporário para exercício de cargo no Poder Executivo. Ilustríssima Senhora
Presidenta da Câmara Municipal de Figueirão, Luciene Teodora da Silva, Thiago Inácio D’Paula
Furtado, brasileiro, casado, Vereador eleito pelo PSDB com assento nesta Casa Legislativa, vem
respeitosamente a presença de Vossa Excelência com fundamento no artigo 92, que diz, o
Vereador poderá liççnçiar-se mçdiante requerimento dirigido à Presidência e sujeito à deliberação
do Plenário nos seguintes casos, Parágrafo 3c). O Vereador investido no cargo de Secretário
Municipal ou equivalente será considerado automaticamente licenciado, podendo optar pela
remuneração da vereança, caso em que o período de licença poderá ser superior ao disposto no
inciso 2'’ deste artigo. Apresentar o presente requerimento de afastamento temporário para fins de
assumir cargo de Secretário Municipal de Gestão e Desenvolvimento no Poder Executivo
Municipal a convite do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Juvenal Consolaro, Prefeito de
Figueirão-MS. Dessa forma, requer o seu afastamento temporário das funções legislativas
enquanto perdurar o exercício do cargo no Exccutivo Municipal nos termos da legislação vigente.
A convocação do respectivo suplente conforme determina a legislação para que possa assumir a
vaga durante o período de afastamento. Termos em que pede deferimento. Figueirão, Mato Grosso
do Sul, 18 de agosto de 2025. Thiago Inácio D’Paula Furtado, Câmara Municipal de Figueirão
MS. PSDB. Oficio nD 99 de 2025 do Gabinete do Prefeito. Endereçada à Excelentíssima Senhora
Luciene Teodora da Silva, Presidente desta Casa de Leis. Assunto: Comunicação de nomeação do
Secretário Municipal. Senhor Presidente, cumprimentando-a cordialmente, sirvo-me do presente
para informar a Vossa Excelência e aos demais membros desta Casa de Leis que, a partir do dia 19

de agosto de 1925, o Sr. Thiago InáyzlWarrlq Furtado assumirá a função )e SJe wetário
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Municipal de Planejamento, Administração e Finanças deste município. Para fins de contato
institucional, o Servidor poderá ser contatado pelo telefone 6798474 1153. Reiteramos nossos

votos de elevada estima e consideração, colocando-nos à disposição para o que se fizer necessário.
Atenciosamente, Cleiton Cosme de Almeida Costa, Chefe de Gabinete. Ofício 001/2025, à Vossa
Excelência, Sr. Luciene Teodora da Silva, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores.
Assunto. Solicitação do Plenário. Senhora Presidente, venho através do presente solicitar de Vossa
Excelência a disponibilidade de cedência do Plenário da Câmara Municipal para a entrega de
certificados dos destaques das empresas e profissionais da cidade, que acontecerá no dia 27 de

novembro de 2025. Sem mais para o momento, agradeço e conto com a Vossa colaboração.
Figueirão, Mato Grosso do Sul, 18 de agosto de 2025. Atenciosamente, Ed Carlos Nascimento.
Ofício número 49/2025 da Secretaria Municipal de Saúde. Resposta ao ofício da Câmara
Municipal de Vereadores, 109/2025. Indicações 16/2025 do Vereador Ivan Moreira Lima e

18/2025 do Vereador Jânio Flávio. Presados, cumprimentamos cordialmente e, por meio destas,
informamos que a indicação número 16/2025 de autoria do Vereador Ivan Moreira Lima, PSD, é
de grande relevância. Diante disso, informamos que estamos dispostos e ansiosos para participar e

colaborar no mutirão da cidadania em nosso município. Iremos providenciar o que estiver ao nosso
alcance para conseguir atingir esse objetivo em comum. Colocamo-nos à disposição para eventuais
esclarecimentos. Atenciosamente, Beugmar Ferreira da Silva, Secretário Municipal de saúde.

Cumprimentando cordialmente e, por meio destes, informamos que a indicação número 18/2025
do Vereador Jânio Flávio de Assis é considerada de grande relevância para esta administração.
Desta forma, comunicamos que o assunto será analisado com atenção, visando avaliar a
viabilidade e sustentabilidade da implementação de um programa Municipal de equoterapia. Será

realizado um estudo técnico e um planejamento estratégico para verificar a possibilidade de

atendimento à demanda no município de Figueirão. Atenciosamente, Beugmar Ferreira da Silva.
Ofício Seinfra, número 29/2025, da Secretaria Municipal de Infraestrutura, Serviços Públicos e
Meio Ambiente. Ao senhor Denivan Barbosa Ferreira, resposta à indicação número 13 e 14 de
2025. Em primeiro destes informar que o proprietário da Fazenda das Almas já havia entrado em
contato há alguns dias e, posteriormente, em uma visita à região onde se encontra o maquinário,
foi verificado in loco que essa estrada recebeu manutenção faz pouco tempo. Foi comunicado ao

proprietário que ele deverá efetuar o trabalho dc curva de nível e çontençõçs nos pastos para evitar
que as águas pluviais tornem a destruir a via de acesso. Assim que concluir os trabalhos que já
foram iniciados na região, a máquina dará a manutenção necessária para dar condições de
trafegabilidade. Porém, lembrando que, se nada for feito nos pastos, na primeira chuva, a estrada
será destruída novamente. Sobre a ponte do Corro da Cana, está em processo de licitação tanto da
madeira como da mão de obra. Na oportunidade, aproveito para me colocar à disposição para
sugestões e crescimento, atenciosamente, Fábio Luiz Fabrin, Secretário Municipal interino de

Infraestrutura, Serviços Públicos e Meio Ambiente. É porque o ofício está datado de I' dc julho,
antes que o novo Secretário assumiu, senhora Presidente. Ofício Seinfra n'> 30, também de 1') de /
julho de 2025. Resposta à indicação n'’ 12/2025 do senhor Vereador Ronis da Silva Moreira./
Venho por meio deste informar que estarei realizando uma visita em loco para estar verificando asl
condições para a abertura desta rua. Na oportunidade, aproveito para me colocar à disposição paral
sugestões e crescimentos, atenciosamente, Fábio Luiz Fabrin, na época Secretário Municipal
interino de Infraestrutura, Serviços Públicos e Meio Ambiente. Ofício n'’ 31 de 2025, da mesma
Secretaria, também de 1c) de julho de 2025. Resposta e indicação nc’ 28 e 29 do senhor Vereador
Thiago Inácio D’Paula Furtado. Venho por meio deste informar que vamos providenciar, junto ao
setor de engenharia do município, um levantamento destes locais e, posteriormente, rçalizar o

estudo técnico para levantar recursos a
projeto. Referente à rede de energia, VÉ ./

/
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oportunidade, aproveito para me colocar à disposição para sugestões e crescimentos.
atenciosamente, Fábio Luiz Fabrin. Ofício nc’ 50 de 2025, Secretaria Municipal de Saúde, em 13 de

agosto de 2025. Em resposta às indicações da Presidenta desta Casa de Leis, Luciene Teodora da
Silva. Prezada, cumprimentamos cordialmente e, por meio desta, informamos que iremos sim
disponibilizar, como requisitado, uma equipe de saúde e uma ambulância para o dia 14 de agosto,
para a Festa da Fazenda, que ocorrerá na Fazenda Bruno, das 15h até às 20h. Colocamo-nos à
disposição para os eventuais crescimentos. Foram expedidos ofícios de no 126 a 134 a diversos
órgãos e autoridades, encaminhando documentos e fazendo solicitações. Sra. Presidente, encerro a
leitura das correspondências recebidas e expedidos por esta Casa de Leis. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Terminando a leitura das correspondências, seria o pequeno expediente.
Como não tem, hoje, indicação de nenhum Vereador, passamos ao Grande Expediente para
Vereador falar sobre matéria de interesse público, e conforme a ordem da inscrição, com a palavra
Vereador Edegar José de Lima, o senhor dispõe de 10 minutos. O Vereador Edegar José de

Lima disse: Sra. Presidente, a senhora permite que eu possa usar o Grande Expediente aqui da
mesa? A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Sim, Vereador. O Vereador Edegar José
de Lima disse: Obrigado, Presidenta. Eu quero aqui agradecer ao Presidente e a todos os
Vereadores. O nosso Secretário, Fernandes Fernandes, faz presente neste momento, vai ter uma
çobrança aqui, Secretário. Isso é importante, a gente cobrar diretamente com excelência, e sempre
tendo o apoio aqui, que a gente possa resolver os problemas. E a presença do ex-Vereador,
Abadio, que também é presente na Casa. Enfim, senhores Vereadores, público que se faz presente.
Eu quero explanar um pouquinho. Eu vou começar, Fernando, cobrando. A pedido da população
dos comerciantes, ali no pátio, é muita poeira. E os comerciantes estão sofrendo. Ali, a Luzia, o

João, o Silvânio, enfim, todos os comerciantes próximos ali. Eu gostaria, assim, que se fizesse um
estudo e analisasse uma maneira que resolvesse aquela situação ali. A gente aguarda aí o

posicionamento, se dá certo ou não. Eu quero explanar aqui, os senhores Vereadores, algumas
reivindicações tárduas de pedido e sem resposta. Por exemplo, ali próximo do Zé Macaco,
Men6gueti, há mais de um ano eu vim nessa tribuna, fiz o vídeo, iluminação pública. É uma
vergonha, está escuro em vários lugares. A gente pede isso. Não pedi iluminação para mim, não.
Vai lá, resolve. Isso é para a sociedade, é para a nossa cidade. Por que não resolver? As pessoas
estão pagando, necessitam. As pessoas precisam sair à noite, chegar na casa com tranquilidade.
Iluminação pública é o de menos. Isso é vergonhoso. O Vereador vem na tribuna, quer há mais de

ano reivindicar e pedir uma iluminação pública, Espero que atenda as situações. Bueiro, o nobre
Vereador Ivan tem clamado para falar para as que mandam entupir os bueiros. Não responde, não
fala nada e não tem atitude. Continua nas mesmas situações. Ponte do Mirassol. Complicada. A
gente sabe que isso é uma dificuldade. Vou até explanar umas pontes aqui, mas não direto ao
nosso Secretário que se faz presente, que entrou agora. Eu sei da dificuldade, mas eu tenho certezal
que ele já está viabilizando e vendo essas maneiras para estar resolvendo isso daí. Ponte do/
Bonito. É quase nenhum político que passa para aquele lado, porque, se passasse, era vergonha.1
Mas nós passa, o Prefeito passa, passa os filhos do Prefeito, família. Então, gente, pelo amor del
Deus, uma ponte, tem uma lasca de pau lá, mais de 20 centímetros, o cara bate o pneu naquilo lá.
Tem que ser imediato. As atitudes que tem que resolver. Ponte Sebastião Carlos. Faz tempo que
aclama lá. Jogaram lá uma piçarra, não resolve, não passa, fala e não vê essa situação. Aí, pintura
do prédio público, uma maquiagem, que é vergonhoso o que os órgãos públicos fizeram com o
município. Ninguém responde, ninguém fala nada. Está tudo bem, está tudo fácil. Não tirou
vazamento, não tirou nada, foi jogando tinta por cima. Custou mais de um milhão de reais.

Dinheiro público não é pipoca de festa, não. Tem que fazer ação com dignidade, fazer projeto7
planejamento. Se você pintar com 60, 9
troca de capa a cada seis meses. Então,

/

) 100 está caindo tudo, parecendo cobra cascavel que_ias

amor de Deus vamos tomar as atitudes, masíáte, pe
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Para comprar um terreno para a escola, ali próximo da Sanesul, foi feito um projeto. Eu acho que
até poderia ter comprado por decreto, porque ali, realmente, tudo é público. Tem um projeto para
fazer umas escolas para as crianças. Mandou para Casa, a Casa analisou, aprovou og projetog, egtá
construindo as escolas. Agora, cercar o cemitério de Santa Tereza. Pedi, não teve êxito. Vou
deixar com você, Fernando, para você me dar uma resposta esta semana, se vão cercar ou não.
Aguardo a vossa excelência aqui presente. Eu vou falar contigo mais depois. E aí você vê as

pontes, estão várias danificadas, precisa de reparo. Isso vem vindo lá de trás, precisa ser

organizado. Fizemos um ofício, com assinatura de todos os Vereadores, pedindo um
esclarecimento executivo para que possamos entender a compra da fazenda 3R, 100 hectares,
próximo aqui. Nada contra investimento e adquirir as áreas, mas em cima de atividade pública, em
cima de planejamento e de projetos. A frente da pista da fazenda que está comprando dá 400
metros, mais ou menos. Você mede mais 700 de fundo, já vai nas APP. Gente, tem essa
necessidade de comprar 100 hectares por oito milhões e pouco? Necessita. Quando o município
está pendente de várias situações, como o nosso município está pendente, que não colocou no
orçamento para fazer um convênio com a saúde, que precisa de fazer cirurgias de catarata,
cirurgias de hérnias, não colocou no plano. Agora eu compro essa fazenda por oito milhões e meio
em cima de um decreto de 1941, dez anos antes do nosso Executivo nascer. É estranho, num
tempo moderno, a gente usar as leis mais próximas. Essa não precisa da Câmara. E o mais
vergonhoso, se algum Vereador souber, explica. Eu não consigo explicar o motivo e porque é que

não veio essa Câmara falar com a Câmara, que está comprando, e qual o motivo. A Câmara ficou à

mercê. Nós não conseguimos explicar o motivo para ninguém da sociedade a compra dessa

fazenda. E o Figueirão estende ao longo dos pastos, lá para o final, se nós temos espaço aqui ao
lado para enlarguecer, recepcionar a chegada da cidade. Enquanto nas divisas, a menos de um ano
e pouco, foi pago 20 mil, 19, 21 a hectare. Lá, nos morros, nos pés de serra, estão pagando 90 mil
reais. E aí? Como que nós respondemos para a sociedade? Eu não consigo responder o motivo e o
porquê. Há utilidade pública, mas cadê o projeto? Negócio de boca, lá, lá, lá. É preto no preto, é
planos, Compra mais na porta 3R aqui, paga mais um pouco. Não é o que o pessoal quer vender, é
o que o município necessita, que temos que comprar. Isso não vem falar com a Câmara, as

atitudes, mas eu sei, veio empresa do Paraná de Londrina? E fez os orçamentos. Nas guardadas e

nas caladas da noite. E sei onde é que foi feita a reunião. É só me interrogar e eu achar que devo
falar. Se apertar, eu falo onde é. Para evitar que vai ficar tão feio onde souber que foi a reunião. E
temos pessoas avaliadoras do município que não participaram. E divisa dessa terra aqui, tem
fazenda à disposição de 60, 70 hectares, 50, que o município precisa, a R$ 40 mil. Isso eu não vou
calar. Eu acho estranho pagar R$ 90, se tem R$ 40, mais bem localizada, com menos APP, e aí?
Ah, mas vamos comprar lá no pé de serra. A não ser que nós vamos fazer o Instituto Butantã, para
reservar os cascavel, reservar os bichos também. Hoje tem a defesa ambiental, que eu também não

sou contra, não. Mas precisa de um investimento, um cercamento muito grande. Então, acho que,
nós precisamos rever a situação. E a Casa, e esse Vereador está sempre à disposição de conversarf
do diálogo, Jamais maltratei alguém que venha conversar oomigo, que vem trocar ideia, soU
parceiro, dou opinião. Mas, agora, dizer e eu ficar sem saber o que vou responder para l'
população, felizmente, eu tenho que vir aqui e passar o meu ponto de vista e o que eu acho que
está certo ou errado. Agora, cada um se posiciona e vê nada contra ninguém, mas o meu
pensamento, eu acho difícil. Sra. Presidcnte, é o que tinha. Muito obrigado. Deus abençoe. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Ivan Moreira Lima. O
senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Boa noite aos colegas
Vereadores e Vereadoras. Em nome do ex-Vereador Abadio, que já está se preparando para voltar
a essa Casa, saúdo aos presentes. Sa(ldo também àqueles que nos acompanham via rede social.
Inicialmente, como sempre faço, falar daquik»d€Mq que aconteceu nesses últimos dias. Tivemos

dr
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as tradicionais Festa da Fazenda, na qual V. Exa foi a festeira. Tive o prazer de estar lá. 99 anos de

festa, praticamente estamos chegando a 100 anos de festa. Isso é tradição, isso é Figueirão. Falar
também da festa da cidade, também pudemos participar, muitos de vocês participaram. O esporte,
nesse final de semana também, aqui em Figueirão_ Algumas atividades que tiveram até na capital
do estado. Não estive no esporte, no final de semana, estava na concentração de Diocesana de
Coroinhas. Nobre Vereador Thiago, 556 crianças, um evento gigantesco da nossa Diocese. Mas
quero aqui, de uma forma muito especial hoje, parabenizar a nossa amiga Valdiva Zotelli, em
nome de toda a comunidade escolar do Arnaldo Estevam Figueiredo e da nossa população. Depois
de 34 anos de serviço, hoje à tarde ela disse “sento na cadeira e vou descansar, me aposentei”.
Então parabéns a ela pelo serviço prestado lá na escola estadual. O Vereador Thiago Inácio
D’Paula Furtado disse: Relembrando também que ela foi nobre Vereadora aqui também na casa.

O Vereador Ivan Moreira de Lima disse: não pedir. Fazer a colocação que o nobre Vereador
Edegar fez lá na região das três barras, onde fez a ponte, que se jogou lá, os proprietários disseram
que jogou lá uma piçarra, disseram que é necessário erguer o aterro, é necessário jogar uma areia
melhor que seja, ou também, ou que não pedra. Lembrar também o seguinte, que está ficando
meio difícil, senhores Vereadores. Quando você está no evento, a cobrança vem. Estou passando
lá na fila do pastel, a senhora me puxa pelo braço, cobra atraso de atendimentos na área da
especialidade da saúde. Estou em velório lá em Costa Rica, sentado debaixo da sombra, nobre
Secretário Fernando, o camarada vem me fazer cobrança de estrada, diz que não aguenta mais, lá
na região da Gauchinha, chegando próximo lá, onde mora o nosso amigo Wesley, Wesley Araújo,
diz que não tem como mais. Então, essas cobranças, a gente faz aqui hoje. Eu ia falar com você
pessoalmente, mas aproveitei que você está aqui hoje, para que você possa ouvir o clamor do
Vereador e do produtor rural. Ponte também, próximo ao sindicato dos Servidores. Nós estamos
vendo ali há quanto tempo aquela ponte está lá. Ponto que muitas vezes passa alguns caminhões
pesados. Outra ponte bem pequena, vamos dizer assim, até um pequeno pontilhão, que dá sentido
à fazenda Águia de Pedra, do Sr. Nabhan, do Sr. Manuel Amorim, Evandro Talhaferro. Inclusive
carro pequeno já está ficando difícil de ir lá. Eu falo porque eu fui por lá. Enfim, desejar à Vossa
Excelência, ao nobre Vereador Thiago, sucesso aí diante da nova empreitada que o Sr. hora
assume. Tive o privilégio de passar por lá, por questões pessoais, saí. Mas desejo já de antemão
sucesso diante disso. E tenho certeza que Vossa Excelência vai dedicar o seu conhecimento e o
empenho que tem diante da pasta. Mais uma vez, nobre Vereador Denivan, quero ser solidário à
Vossa Excelência e à sua família diante da perca. É isso que tinha, Sra. Presidente. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra Vereador Jânio Flávio de Assis, o senhor dispõe
de dez minutos. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Boa noite, Sra_ Presidente. Em seu

nome é cumprimentar aqui os demais pares. Em nome do nosso Secretário, Fernando Fernandes,
saudar e cumprimentar a todos os presentes. O Sr. Abadio, que se prepara aí para o seu retorno af
essa casa e seu nome quero cumprimentar a todos aqueles que nos acompanham via rede social.1
Sra. Presidente, hoje não entro com indicação legislativa, mais uma proposiÇão de UId
requerimento de informação que fiz por não ter recebido nenhuma resposta a um ofício que fo['
encaminhado por essa Casa de Leis, assinado por cinco Vereadores no início de junho, antes
mesmo do recesso. Depois esse requerimento vai ser lido na ordem do dia, que é a respeito das

manutenções. Quero esclarecer que é o requerimento que faço, é um requerimento de informação,
é um dispositivo legal previsto no Regimento Interno dessa Casa de Leis, para que a gente obtenha
essas respostas. Eu tinha dito aqui, ele foi lido em parte, aqui na sessão anterior, que esse é o
motivo do requerimento, porque a gente não teve resposta. Então, nessa parte, até pega aí um
gancho na fala do Vereador Edegar, realmente fica um pouco complicado, porquc a gente
simplesmente está fazendo ou tentando fazer o nosso papel. Então, isso ajuda a obter as respostas

do que a gente pede, nos ajuda, facilita a gM dar-h respostas à população, as respost9xílue a
q\
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gente só consegue ter se forem nos fornecidos, porque são dados internos, não são dados que são

disponíveis, por exemplo, no portal da transparência. No portal da transparência existem os dados,

mas são de uma forma mais superficial, então esse é o motivo do requerimento. Esse requerimento
vai assinado por mim, pelo Vereador Edegar e também pelo Vereador Ivan. Então, senhora

Presidente, quero aqui parabenizar, como bem lembrado, bem colocado pelo Vereador Ivan, pela
festividade, a festa tradicional do nosso município, a festa de Nossa Senhora da Abadia, Padroeira
desse município, a senhora e o seu irmão José Aparecido, vulgo Zeca, honraram muito
grandemente o nome do seu pai, seu falecido pai, seu Sebastião, parabéns, uma grande festa, com
a fartura que só está se reduzindo aqui na região do Figueirão, Santa Tereza, Pontinha do Cocho,
quase não se vê mais isso, uma festa muito grande, fartura, comida à vontade para todos. Então,
assim, as pessoas vêm de fora e ficam assim, maravilhadas, né, Fernando, porque não é fácil ver
isso hoje em dia. E também agradecer a Deus a Nossa Senhora da Abadia, fui escolhido festeiro.
As vezes a gente noa até um pouco chateado por alguns comentários, mas só quem entende, quem
é devoto, quem tem fé e acredita, reconhece o sistema que é feito, o sorteio da festa, pode falar o
que é certo. Quero agradecer, parabenizar aqui também os festeiros que fizeram a festividade na
cidade, na cidade, a Delza, a Alessandra e a Renata, igualmente uma festa maravilhosa, também
com fartura, tudo gratuito, a população e os visitantes que vêm conhecer a festa. Parabenizar o
Secretário de Educação e Esportes, o Seu Pascoal, e o professor Lucas Ian pela organização do
torneio no anal de semana, um torneio com premiação de 4 mil reais em primeiro lugar, então,
premiação para o segundo lugar também, e artilheiro, goleiro, menos vazado, parabéns. Lembrar
que foi um projeto aprovado aqui nesta casa que permite que o município pague premiações em
dinheiro, né, senhor Presidente. Então, parabenizar o Executivo por ter enviado esse projeto e a

todos os Vereadores por terem aprovado. Parabenizar também a Valdiva, né, ex-Vereadora nesta
casa de leis, Servidora que muito contribuiu para a educação do nosso município, que ela tenha, e
mãe, inclusive, da nossa Servidora Nádia, né, parabçnizar c desejar a ela uma boa aposentadoria.
Queria, Secretário, não posso, vou aproveitar que o senhor está aqui também e fazer formalmente,
depois formalizar, receber de um Vereador de Camapuã, posso até mencionar o nome dele aqui, o
Vereador Carlos Cuoco, né, que é ali da região da Pontinha, que é a distrito de Camapuã, um vídeo
que realmente até assusta um pouco, que é da ponte da região dos Pascualetos, ou Pascualoto, se

não me engano. Sei que nós aprovamos aqui o projeto do qual autoriza o município que repasse

50% para que sejam feitas as reformas, são cinco pontes lá na região, na divisa, né. Mas assim, eu

sei que quem vai tocar a obra, a gente sabe, que é a prefeitura de Camapuã, mas queria pedir do

senhor que nos ajudasse, cobrando, né, para nos deixasse a par de como está ocorrendo essa
situação, se o senhor, de repente, se o senhor puder buscar as informações para a gente7 se for
necessário, formallza amanhã o senhor um pedido ao Prefeito para que nos ajude nessa empreitada
aí, porque realmente a ponte lá, o senhor sabe que está perigoso acontecer uma tragédia, está muito
feio mesmo o buraco, está caindo a ponte, né, já foi aprovado, foi identificada a necessidade de

reforma ou construção, não à toa, né, e cada vez está ficando pior. Então, mas assim, agradeço e
parabenizo o senhor pelo trabalho que vem realizando. O senhor é um cara acessível, responde a
gente quando a gente precisa. Meus parabéns. Quero aqui também externar ao Vereador Denivan
Barbosa os meus sentimentos pela pçrda do seu pai, sr. Vereador, que Deus çonforte o coração de
toda a sua família nesse momento tão difícil. E desejar, Vereador Thiago, muito sinceramente,
votos de êxito nessa missão que o senhor assume a partir de amanhã, acredito que já vai estar no

dIárIO, né. A gente teve aqui, em dado momento, alguma divergência, um debate um pouco mais
acirrado, mas, como disse antes aqui, quando a gente foi sair para o recesso, que isso faz partep o
debate, a pluralidade do Poder Legislativo. Quero pedir ao senhor que se, de repentep ficou algum
maI-entendido, que o senhor não leve para9..#otaQão, faz parte do debate aqui, né, o debate, às

vezes a gente acaba se excedendo uy/pouco. \le desculpei com o senhor já gn outra
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oportunidade, mas fica aqui meu sincero desejo de sucesso. Tenho certeza que o senhor é formado
na área, o senhor é contador, tenho certeza que o senhor vai lograr êxito nessa missão. Então, fica

aqui o meu agradecimento, que Deus nos abençoe, uma ótima semana a todos. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereadora Kelly Bernardes, a senhora dispõe
de 10 minutos. A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse: Boa noite a todos. Em nome
do Fernando, quero cumprimentar todos os presentes, e em nome do nobre Vereador Abadio Belé,
a partir de amanhã, cumprimentar o público que se faz presente em casa. Hoje nós tivemos
algumas mudanças, né, tanto no Executivo como no Legislativo. Eu quero agradecer à Secretária
Roseli pelo desempenho, pelo trabalho prestado na gestão. Sou grata a ela pelas vezes que me
atendeu e que, pelo menos, tirou algumas dúvidas que eu tinha. Então, agradeço mesmo à ex-
Secretária Roseli. Quero desejar boa sorte e sucesso ao nosso amigo Vereador Thiago. Você
mostrou a sua competência aqui, e sei que lá não vai ser diferente, tá? Então, assim, que Deus te
abençoe nessa nova jornada. Coisas diferentes fazem parte da vida da gente, Thiago. Desejar boas-
vindas ao Vereador Abadio, que na próxima sessão já vai estar aqui nesta tribuna com a gente.
Quero agradecer ao Secretário Beugmar e ao Secretário Fernando. Essa semana precisei de tirar
algumas dúvidas com os dois, pedir algumas coisas, né, levar demandas da população e, assim, o
atendimento deles, a agilidade, a rapidez e a educação com que trata o Vereador, eu fiquei
admirada mesmo. Então, quero parabenizar. Não é só porque você está aqui, não, Fernando, mas,
assim, é admirável a sua postura e a do Secretário Beugmar. A agilidade com que atende. Às vezes
não consegue atender a demanda, mas a devolutiva para a gente estar conversando, esclarecendo a
quem nos pediu, é muito importante. As vezes vale mais que o atendimento. Então, muito obrigada
mesmo. Em nome do professor Lucas Ian e do Secretário Pascoal Amorim, eu quero parabenizar o
grande evento de ontem, movimentou a cidade, bastante gente lá no ginásio, lá no campo. Então,
assim, parabenizo eles. Estou percebendo que o esporte está crescendo, O Pascoal e o Lucas Ian

estão procurando novos caminhos. Agora, dia 31, tem um torneio Municipal de vôlei, tanto que a
gente pedia, acho que foi até indicação do Vereador Ivan, para fazer outros tipos de esporte, a não
ser só o futebol. E eu açredito aí, Thiago, ano passado nós estávamos lá, vamos montar o nosso
trio de novo? Então, assim, parabenizo mesmo, porque muita gente não gosta do futebol, mas
gosta do vôlei, gosta do basquete, e o município tem tudo para crescer nesse sentido. Parabenizar
as festeiras, tanto da Festa da Cidade como da Festa da Fazenda. Delza, Renata, Alessandra,
parabéns, festa linda, fartura. Parabenizar a nossa Presidente da Câmara e festeira Luciene, e o
Zeca também, pela fartura, pela grande festa que vocês fizeram, foi tudo muito lindo, muito bem
organizado. Então, é isso que eu tenho para hoje. Que Deus abençoe a todos, que tenhamos todos
uma ótima semana. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Convido o vice-presidente

Denivan Barbosa Ferreira para que assuma o trabalho da mesa. O Vice-Presidente Denivan
Barbosa Ferreira disse: Convido a Vereadora Lucicnc Teodora para que possa usar a tribuna.
DIspõe de três minutos. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Hoje eu gostaria de
iniciar minhas falas com agradecimento pela festa da Nossa Senhora da Abadia da Fazenda, quero
falar hoje aqui em nome do Vereador Thiago, que não mediu esforço para que essa festividade
realmente pudesse acontecer, enquanto eu estava na parte da organização dos bolos e dos doces,
ele estava na parte da organização da documentação. Muito obrigada, Thiago, gratidão. O LeIa
também já virou locutor, já faz leilão, é o esporte, o menino está tomando conta da nossa cidade,
está desenvolvendo. Minha gratidão também, LeIa, por você sempre ser esse parceiro da

Vereadora Luciene e de toda a nossa população. Eu quero dizer que para a gente foi uma honra9

para mim e meu irmão, o Zeca, pela gente ter conseguido ter honrado a memória do nosso pai, que
esse mês fez quatro meses que nos deixou. Um homem honrado, trabalhador, que não mediu
esforços, que não mediu esforço para criar suaJamíHa, seus filhos. Então, tenho muito orgulho de

ser filha do Sebastião Nogueira. Gostaria/íambém Xe dizer aqui o nosso Secre}árioJ-ernando
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Fernandes, que não me(liu esforço, tudo o que a gente precisou nos atendeu lá e tem tentado e está
desenvolvendo um belíssimo trabalho. A gente sabe que tudo é início, a gente sabe que as

demandas estão muito grandes, não é, Fernando? Tem muito pedido aqui desta casa, mas, aos

poucos, o senhor vai nos atendendo, vai nos respondendo e as coisas vão acontecendo. Parabéns
pelo seu trabalho desde já. Desde já também não poderia deixar de agradecer, só voltando aqui, já
que estou agradecendo, Fernando, pela festividade também, em agradecer o espaço do Zé Galdino,
que cedeu o espaço para que esse evento pudesse acontecer, pela dona Ideildes também, que cedeu
a casa dela para a gente realizar, fazer os bolos, o popular biscoito também, não poderia deixar de
agradecer, e todos aqueles que se dispôs a ajudar para que esse evento pudesse acontecer, e toda a
nossa população que esteve presente. Foi muito gratificante, por uma festa que foi tão grande, com
mais de 2 mil pessoas que foram consideradas naquela festividade, não ter uma discussão, não ter
uma briga, então, foi muito bom. Todo mundo foi para festejar e compartilhar aquele momento tão

especial para nós. Então, que Nossa Senhora da Abadia abençoe cada um que esteve lá e quem não
pôde estar também, que abençoe a nós e a nossa família. Eu gostaria de dizer que essa saída do

Thiago me pegou de surpresa, realmente eu não esperava, para mim é uma perca muito grande
aqui no Legislativo, meu parceiro, meu amigo, um amigo confidente, um amigo que a gente acaba
compartilhando os momentos e algumas decisões, mas eu tenho certeza que o senhor vai fazer um
excelente trabalho lá, pela sua pessoa, pela sua índole, e pela uma pessoa que sempre pensa em um
bem maior, no bem da nossa população, da nossa comunidade e da nossa querida cidade. Eu peço
a Deus e a Nossa Senhora que te proteja, que te abençoe e que o senhor executa um ótimo trabalho
nessa nova jornada da sua vida, porque o senhor merece. Vereador Abadio vai voltar conosco, é
tão engraçado que eu nunca deixei dc chamá-lo de Vereador, às vezes passava pela rua “ô,
Vereador”, profetizei, Vereador, aconteceu. Então, na próxima sessão, o senhor já vai estar
conosco, a gente já conversou hoje, desejo também boa sorte, o senhor já tem conhecimento, já
sabe como é o trabalho desta casa, já tem um trabalho prestado em prol da nossa comunidade
também, então, eu te desejo boa sorte, que Deus abençoe o senhor também nessa nova jornada.
Gostaria de parabenizar também a Ione com o seu esposo, a Valdirene com o seu esposo, que são
os novos festeiros da cidade, fiquei muito feliz pela escolha. São pessoas que sempre estão na
comunidade participando, e a Valdirene é uma das pessoas que, todo ano, ela pedia para a gente
poder executar o serviço dela, se ela podia ir para lá trabalhar em prol da comunidade e da festa,
realizando e fazendo as massas de pastéis. Então, assim, gostei muito da escolha também, e deixar
aqui os parabéns também para os antigos festeiros, que foi a Alessandra, a Delza e a Renata, a
parabenizar também pela festividade, que foi muito linda. E não poderia deixar de parabenizar 1
também nosso amigo Jânio Flávio, que foi sorteado, que foi uma escolha da Nossa Senhora, que é #7
o novo festeiro. Então, que Nossa Senhora abençoe a cada um de vocês, e que cada ano seja uma / X
festa melhor do que a outra. Quero deixar aqui minhas condolências. Eu tive aqui um pouquinho
no velório, não pude ficar muito tempo, porque, por causa da festividade, a gente não tinha como
adiar, mudar a data, mas deixar aqui hoje o nosso Vçrçador Dçnivan, a sua irmã Sueli, que estáJ
aqui, meus sentimentos, dizer que não é fácil, que cada dia que passa vai ficando mais difícil e

saudade vai aumentando. Mas que Deus conforte o coração de cada um de vocês. O que tinha paral
hoje é isso. Peço a Deus que nos abençoe, nos cuide. E, mais uma vez, não poderia deixar também
de agradecer aqui o trabalho da Roseli, que era nossa Secretária de gestão. Sempre me atendeu
muito bem, toda vez que procurei ela, nunca deixou de me dar uma resposta, nunca deixou de, às

vezes, me dar uma solução da gente conversar, me explicar. Então, assim, só tenho a agradecer,
Roseli, pelo seu trabalho prestado na Secretaria de gestão, muito obrigada pelo sçu trabalho
prestado em prol da nossa comunidade e da nossa querida Figueirão. Que Deus também abençoe
sua vida grandemente. Boa noite, era o que tinha para hoje, que Deus nos abençoe. O Vice-
Presidente Denivan Barbosa Ferreira dbdonT\1 o a Vereadora Luciene que.,pp8dvoltar ao
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trabalho da mesa diretora. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra,
Vereador Ronis da Silva Moreira, o senhor dispõe de dez minutos. o Vereador Ronis da Silva

Moreira disse: Excelentíssima senhora Presidente, nobres pares, colegas, senhores Vereadores,
quero aqui comentar nessa noite, todos que se faz presente, em nome da Suélia, irmã do nosso

nobre Vereador Denivan, que a gente, há 30 anos, a gente, lá na 5a série estudamos juntos, na
Escola Abadia, em Camapuã, momento que a gente reencontra um momento difícil, onde vocês
perdem o pai, a gente também, há um ano atrás, bem no dia dos pais, perdi meu pai, não é fácil, é

um momento difícil, mas relembrar o tempo em que a gente estudamos ali, tempos de juventude, e

saber que 30 anos que o tempo passa, mas que continuamos todos firmes, mesmo sabendo das
lutas que a vida tem. Hoje não entrei em nenhuma indicação, só deixar aqui registrado que esses
Vereadores, essa Casa de Leis tem feito seus trabalhos, buscado recursos, buscado emendas

parlamentares, nós temos emendas aí que entrou para a saúde, de Deputadas, tem Deputadas
federais, Deputadas estaduais destinando, tudo a pedido também desses Vereadores dessa (_-asa de

Leis. Cada um tem seus parceiros, deixar aqui registrado também a emenda, nobres Vereadores da

Deputada Mara Caseiro, que deve estar para depositar, ou depositou já, de R$ 100 mil, que é para
a saúde, e continuar fazendo esse trabalho. Estaremos buscando parcerias, lutando agora, por esses
dias, essa semana ainda, amanhã, buscando em uma agenda para conseguir para Figueirão, nós
temos hoje, Vereador Jânio, em andamento um projeto de 40 unidades habitacionais, Governo
federal, Governo Municipal e Governo do estado, onde o município entra com os terrenos e a

parceria Governo federal e Governo do estado para construir as unidades habitacionais. Nós temos
mais 20 que foram aprovadas por essa Casa de Leis, uma lei, para que possa atender mais 20
famílias no nosso município. Foi disponibilizado, tem um prazo para se escrever, mais 20
unidades, vão para 80 unidades habitacionais, e vamos buscar agora também parceria com o
estado para implantar lote urbanizado. Por quê? Tem pessoas que criticam, talvez, mas tem muitas
pessoas que precisam e que têm condições de construir. Com certeza, vamos estar buscando, e
com a novidade, para atender melhor quem vai construir. O programa já era bom, eu acredito que7

da forma que está sendo conversado, vai ser muito melhor para atender nossa população. Acredito
que, até converso, eu conversei bastante com o Vereador Ivan outro dia, eu acho que nós temos
que pensar numa parte do lote, precisa pensar num loteamento de unidades habitacionais para
todos que o necessitam, mas pensar também no Servidor público, E por que não pensar numa parte
desse lote urbanizado, Vereador Thiago, para o Servidor público também> para atender quem
necessita? Vamos trabalhar, esse é o trabalho do Vereador, vamos nessa luta, e eu tenho certeza
que Frgueirão será contemplado. Deixar aqui hoje, Vereador Thiago, uma sessão diferente? dizer
que a Vereadora Presidente já falou que foi surpreendida também2 hoje algumas pessoas me
perguntaram essa questão do Vereador Thiago Secretário, realmente uma surpresa, sendo sincera9

a gente não sabia, não sabia, e só desejar, Vereador Thiago, vossa excelência, que guardou segredo

e guardou beni, só dizer que vossa excelência com o trabalho, com a tranquilidadç9 seriedade9 J
acredito que está indo para um setor a qual vossa excelência tem conhecimento. Dizer3 nã,31

desmerecencio também, dizer que a Secretária Roseli também fez seu papel, cumpriu seu trabalho
mas é assim, o Prefeito tem a caneta, ele decide, acredito que mudanças acontecem. Te:
mudanças que são, talvez, muitos no momento pensam por quê, mas a coisa funciona:
funcionando, está aqui o Fernando, que iniciou também há pouco tempo na infraestrutura7 nós

precisamos. Agora, o que nós não podemos é ficar em situações aonde? Nós vemos alguns pontos9

Servidores reclamando, setor onde o Servidor talvez está lá no barracão, no espaço) onde vários
Servidores nos procuram, poxa, estou parado, o Secretário não delega, isso nós não podemos ver,
nós precisamos que realmente tudo funcione, não adianta nós ficar com a situação, pequena
proprledade, que pouco maquinário. Então, o >we«40 que venha sentar com essa casa de leis,
traga as demandas, mas não adianta. Secret#io que No respeita, que não tem/ Pi,jogo com o

r
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Servidor, não tem como permanecer em pasta. Secretário tem que conversar, tem que ser educado

e respeitar, porque está lidando com pessoas, e não adianta, todas as pastas são importantes, mas a

infraestrutura. O Fçrnando, nós não temos dúvida do estilo de trabalho dele, a tranquilidade, o
respeito à educação. Isso nós precisamos para funcionar, porque o Servidor sendo bem tratado, a

história é diferente, e isso que nós precisamos. E eu acredito, Fernando, no seu trabalho, acredito
que vai caminhar, que vai dar certo, que vai funcionar. E deixar aqui registrado o Vereador Thiago
chegando, já ver essas questões lá de convênio com Camapuã, negócio das pontes, o que está
acontecendo. Se já passou o recurso, a responsabilidade, o município de Camapuã tem que assumir
e resolver o problema. Não adianta nós ficarmos aqui discutindo. Agora, se o erro tiver, não
repassou, outra história. E deixar aqui registrado, está voltando para essa casa de leis, um grande

amigo, Abadio Ribeiro da Rocha, não pode chorar, né, neném? Não dá, não pode. E tocar o barco,
continuar o trabalho, chegar para pular para dentro e saber que aqui realmente você tem
companheiro, você tem amigos, e que você vai substituir um grande Vereador, e aonde, com
certeza, terá que fazer um grande trabalho, porque política não se faz só na época de campanha.
Política você trabalha, é com trabalho, é com resultado, atendendo a população, olhando no olho
do cidadão. E eu tenho certeza que você, na hora que estiver de volta, agora a Presidenta está

sendo boazinha, está avaliando a possibilidade de dar aposto dia 1c) para o Vereador Abadio. Tem
alguns dias aí, mas está bom, né? Deixar aqui hoje meus agradecimentos aos nobres colegas e
dizer, estamos aqui para trabalhar, para representar nossa população. Muito obrigado. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Thiago Inácio D’Paula
Furtado, o senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse:

Boa noite a todos, em nome do, em breve, nobre Vereador Abadio Ribeiro da Rocha, cumprimento
a todas as pessoas que estão aqui presentes, em nome do nobre Vereador Denivan, ao qual também
me solidarizo com a perca, ele e sua irmã estão aqui presentes, onde tive a oportunidade de
participar um pouquinho do velório do pai dele. Dizer que o “Veinho” confunde até a história dele
com a patroa, eu presenciçi algumas vezes ele mexendo na patrola, uma vez, eu lembro muito
bem, que o pessoal não estava conseguindo embarcar a patroa num caminhão prancha, aí o Veinho
falou, “pode deixar que eu consigo”. Foi lá e conseguiu e colocou a patroa. Então a gente vê que
ele fazia o serviço com esmero, com preciosidade. Erros a gente, todo mundo tem, eu tenho, todo
mundo tem, mas ele deixou o legado dele aqui no Figueirão, eu acredito que temos que
reconhecer, na época, as condições de trabalhar aqui não eram tão favoráveis, as patrolas não eram
tão boas, igual hoje, e, mesmo assim, ele sempre trabalhou com dedicação e também ajudou com o
progresso da nossa cidade. Então, aqui ficam essas palavras, e Deus abçnçoç voçês, çonfortç
vocês, o que precisar da gente, estamos à disposição. Também quero falar, agradecer, sobre a
questão, iniciar com a questão da ponte e convênio de Camapuã. Antes mesmo, no mês de agosto,
final de julho, na época estava de recesso e início de agosto, entrei em contato direto com of

Secretário da pasta em Camapuã sobre essa questão das pontes. Ele me informou que a pessoe

responsável pelo convênio estava de férias, que ela voltaria agorá, em agosto. Então, até, vo-
convidar o Fernando, ja esta apalavraclo para a gente ir agora, em agosto, fazer uma visita la na'
Secretaria de Camapuã, para a gente poder resolver essa situação. Então, adiantando aqui o que o
Jânio me pediu, e dizer, Jânio, que eu acredito que você me fez crescer como Vereador, assim
como todos os Vereadores aqui. Essas divergências que acontecem fazem a gente estudar, fazem a
gente melhorar como pessoa. Muito obrigado a você, assim como todos os nobres Vereadores

aqui, foi muito bom estar com vocês. Desde a primeira legislatura, como nessa atual, sempre
aprendi muito com vocês. Espero poder representá-Ios. Afinal de contas, vou ser um representante
de YOçêS lá9 no ExççutiYO também. Espero rçprçscntá-los da melhor maneira possjyçl. Sçi que é
uma pasta que realmente precisa de mtút€r+mlb\ sou formado na área, sou contador. E
agradecer à Roseli pelo papel que cIa d(ésempenhou Nn frente à pasta. Eu acho que todas as
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pessoas que passam têm algo a contribuir, e, com certeza, ela contribuiu, tem muita coisa que eu
vou aprender e vou trazer da gestão dela, e, com alguma visão diferente minha, implementar, para

que a pasta possa ficar cada vez mais de acordo com o que Figueirão merece. Eu, o professor
Juvenal, o Prefeito, conversamos bastante. Essa questão é um... Estou me encarando como uma
missão, como um desafio mesmo. A gente está saindo de uma zona de conforto, vamos dizer
assim. Estamos acostumados a trabalhar no escritório. Para mim é muito novo essa questão de

partir para a área pública. E, assim, acredito que Deus vai colocando as coisas no caminho da
gente para a gente ir se amadurecendo. Eu acredito que é uma missão que foi me dada, foi
confiada a mim, e agradeço demais ao professor Juvenal por ter acreditado em mim. Agradeço
também pelas palavras de cada Vereador aqui, que faz a gente ter mais responsabilidade ainda
pelas palavras que vocês externaram a mim. E, com certeza, peço que a população, muitos
votaram em mim para ser Vereador, e acabou que eu estou partindo para ser Secretário. Mas aqui
tem grandes Vereadores, e pode contar com esta casa aqui, de leis. Tenho certeza que eles vão
fazer o melhor também, assim como vou procurar fazer o melhor lá dentro do Executivo.
Cumprimentar o Fernando, que vai ser nosso parceiro lá também, como Secretário. Dizei que
quero fazer, junto com os demais Secretários, vamos dizer assim, ter mais comunicação. Eu
aprendi muito aqui na Câmara, a gente conversava bastante entre os Vereadores, e eu acho que
nós, enquanto Secretários, temos que ter mais comunicação entre as pastas. Muitas vezes a gente

até queixava nessa questão, muitas vezes faltava sintonia entre as pastas. Afinal de contas, como
eu sempre falo, é um CNPJ só da Prefeitura. Não são vários CNP Js, não é a obra tem um CNPJ, a
saúde tem um, o outro tem outro. Lógico que tem lá o Fundo Municipal, o Fundo de Assistência
Social, mas é um só. Então, a gente tem que procurar governar em prol, realmente, de Figueirão,
em prol do nosso município. Vi algumas demandas que já pediram aqui. A gente vai procurar
sentar com cada pasta e conversar para poder rcsolver da melhor maneira possível. Agradeço à
minha esposa por me apoiar. E ela falou assim, eu falei, amor, depende de você se falar que sim ou
que não, porque a gente divide tudo em casa, e ela deu a maior força e falou, não, pode ir, é um
desafio novo. Agradecer também a minha mãe, a quem eu conversei com ela, pedi até, vocês estão
surpresos, acho que os funcionários do escritório não sabem até agora, deve saber agora. Então,
assim, a mãe sabe, não sei se ela avisou eles, mas foi um pouco meio de última hora, vamos dizer
assim, mas deu tempo de conversar, deu tempo de alinhar algumas coisas. Lógico que tem um
tempo para a gente colocar tudo em ordem, mas, se Deus quiser, vamos procurar fazer o melhor
para o nosso município de Figueirão. Esse é o nosso objetivo de desenvolver a nossa cidade.
Nasci, cresci aqui, amo essa cidade e eu tenho a certeza que eu vou procurar fazer o melhor por
aqui. Muito obrigado a todos os Vereadores, de coração, espero conseguir atender a população da
melhor maneira possível. Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse; Com a

palavra, Vereador Vagney Moreira Fernandes. O senhor tem 10 minutos. o Vereador Vagney
Moreira Fernandes disse: Senhora Presidente, muito boa noite. Em seu nome, eu cumprimento
os demais pares. Na sequência, também, eu gostaria de cumprimentar todos que aqui se fazer
presente, em especial aqueles que nos acompanham via rede social. Enaltecer também a presenç,
do nosso Secretário de Infraestrutura, o Fcrnando Fernandes, e, ao mesmo tempo, parabenizar pelo
grande trabalho que vem sendo realizado à frente da sua pasta. Isso prova o controle emocional, o
seu controle psicológico e o seu conhecimento perante uma pasta tão importante, junto com seus
funcionários, que ali trabalham todos os dias. Eu gostaria de externar também aqui os meus
sentimentos, a família do nosso saudoso, se assim podemos dizer, o nosso saudoso “Veinho”, Ivan
Barbosa. Em especial, companheiro Denivan, parceiro, Vereador, tdmbém a Suelen, dizer a vocês
que a missão delç foi çonçluída. Ivan Barbosa foi um dos primeiros também, çu poderia dizer,
Servidores públicos do nosso município, na cl)Hd-nc\de Distrito Figueirão, quando pertencia à
Camapuã. Então, deixou o seu legado de tr{balho, de \umildade, de carisma, un>cidadão que
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sempre divertido, gostava muito de política, vivenciava a política 24 horas, quando tinha o período
eleitoral. Então, deixou aí o seu legado, a prova está aí, são os seus filhos, o nosso Vereador
Denivan, a Suelen, também tem a Simone, então, dizer para vocês que Deus irá amparar cada um
de vocês. Gostaria aqui de também estar falando a respeito dessa nova decisão que foi tomada hoje
junto ao Executivo, onde estamos aqui perdendo um parceiro de vereança, mas que também tem a
possibilidade de voltar a qualquer momento. Essa é uma escolha muito importante. Acredito que,

para tomar uma decisão dessa, tem que ter um amadurecimento muito grande, porque, na verdade,
a partir do momento que você põe seu nome em aprovação para a sociedade e ela deposita um
voto em você de confiança, a princípio é para você ser um representante dela, mas isso vem de

cada um. A gente respeita a decisão do Thiago, essa Casa vai perder em qualidade, pelo seu

conhecimento, pelo seu preparo. Então, acredito que irá desempenhar um ótimo trabalho na pasta
que está assumindo. E gostaria também de parabenizar a Roseli, que estava lá à frente da pasta.
Agradecer por todos os momentos, todas as vezes que eu solicitei alguma informação ou alguma
prestação de serviço, ela sempre me atendeu muito bem, sempre me deu um posicionamento,
então, só tenho a agradecê-la. Foi citado aqui na fala do Vereador Edegar, a respeito de algumas
solicitações direcionadas à pasta do nosso companheiro Fernando, e eu gostaria aqui de anunciar
uma dessas solicitações que acredito que em breve estará sendo solucionada. Eu tive o privilégio
de ir com o nosso Secretário Fernando, lá no cemitério, Vereador Edegar, da Santa Teresa. Junto
com ele foi também o nosso engenheiro, Jean, foi feita a medição de todo o entorno do cemitério,
com o propósito de fazçr todo o fechamento daquele cemitério. Ou seja, uma obra, se assim

podemos dizer, que poderia ter sido feita há vários anos atrás. A gente sabe a importância, a
valorização daquela comunidade, que ali tcm um grande balde de cultura. Então, isso tem que ser
valorizado e tem que ser respeitado. Diante disto, o projeto já está pronto, já temos até valores, não
é, Fernando? Para que seja construído o mais rápido possível aquele fechamento, e também terá
uma ligação de água, estará fornecendo água também dentro do cemitério, quando assim
necessário. Eu gostaria também de parabenizar a todos os festeiros das duas festas que foram
realizadas em nosso município, em louvor à Nossa Senhora da Abadia. Festa essa, que foi sediada
aqui na paróquia, e também a da Fazenda. Da Fazenda, em especial, a Nossa Presidente, que
estava à frente lá da organização. Parabenizar pela grande festa, pela organização. Parabenizar
também o espaço, ao nosso amigo Zé Galdino, por ter cedido o espaço. E uma festa que aconteceu
tudo dentro da normalidade, isso é muito bom. Todos ficaram muito contentes, a população que

aqui mora, os visitantes. Parabenizar nosso amigo Jânio, que foi sorteado para ser o próximo
festeiro da Festa Abadia do ano que vem. Dizer à Vossa Excelência que estamos à disposição para
somarmos nessa çmprçitada que o senhor está assumindo no ano que vem. Acredito que os demais
pares também estarão à disposição, assim como toda a comunidade. Festa essa que é feita em

conjunto com toda a população. Uma das melhores festas para que sejam realizadas. Por quê?
Porque existe uma distribuição de funções. A partir do momento que cada um assume uma função,
ou seja, existe uma conexão. A colctividadc faz com que a festa seja realizada com qualidade.
Gostaria também de dar as boas-vindas ao nosso amigo Belé, se assim eu posso chamar, porque
assim a gente tem costume, mas o nosso amigo Abadio. Seja bem-vindo a essa Casa de Leis. A
gente sabe da sua experiência, que por aqui já passou, deixou o seu trabalho. O seu trabalho está
registrado nessa Casa de Leis. O seu trabalho está exposto mediante a sociedade. Nós ficamos
muito çontentes por estar fazendo parte. Então, espero que possamos desempenhar nosso papel
com muita união, com muita transparência, e visando principalmente o bem-estar do cidadão.
Gostaria também, senhora Presidente, dc estar çomçntando aqui hoje a respeito de um grande
çlarnor que houve hoje em nossa comunidade, aí nos grupos e nas redes sociais. A questão de

Saúde. Diante de tantossolicitação de fraldas que são doadas a Secretaria de

,comentários, eu procurei pessoalmente Éso Sccrà io Beugmar, SecretárB} de ide, e me
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informou realmente o que aconteceu. Portanto, eu gostaria de estar informando principalmente as

pessoas que são beneficiadas, que necessitam dessas fraldas, são pessoas idosas, são pessoas que

às vezes têm uma certa deficiência, estão acdmadas e realmente necessitam. Assim como dito,
através do nosso Secretário, houve uma licitação para adquirir essas fraldas. Licitação essa que o
vencedor sugeriu lá um valor de R$ 1,50 a R$ 2,50 por fralda. Ou seja, segundo informações, foi
feita uma manobra para que ele pudesse angariar a vitória com relação a essa licitação. Mediante
isso, terra que estar fazendo a entrega, automaticamente. Venceu a licitação, o valor é R§ 2,50.
Qual que foi a atitude dessa empresa? Antes mesmo de entregar o primeiro lote, já solicitou um
aditivo no valor de R$ 7,50. Ou seja, essa fralda iria para R$ 10. E aí, como que se faz? Qual é o
trâmite legal para isso? Ou seja, isso tudo atrasou devido a esta empresa. Essa empresa foi
notificada, ela vai responder por isso, porque, na verdade, quem perde com isso é a população, é o
povo, é o necessitado, é o cidadão que está dcamado. Então, em nome do Secretário de Saúde,

gostaria de pedir desculpa para essas famílias e que pudesse entender a real situação que
aconteceu. Informar que já está sendo feita uma nova licitação em regime de urgência, para que
possa ser adquirido o mais rápido possível o cstar atendendo todas essas pessoas. Ou seja, nós
podemos estar lado a lado da população, dcfcndcndo o cidadão, trazendo as reivindicações, as suas

solicitações, mas nós também devemos estar analisando cada caso, cada situação, com relação a
hcitações ou as empresas que fornecem esses produtos. Senhora Presidente, são essas minhas
palavras. Eu gostaria de agradecer a todos que aqui se fazem o presente e dizer uma boa noite a

todos. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Denivan Barbosa
Ferreira, o senhor dispõe de 10 minutos. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Boa
noite. Quero aqui cumprimentar todos os nobres colegas Vereadores. Em nome da Presidente
Luciene, agradeço o conforto, as palavras que cada um me desejou lá no grupo. Em teu nome,
parabenizar todos os funcionários da Câmara que disponibilizou o espaço onde esteve o velório do

meu pai, uma grande perca. Em nome da minha irmã que está presente, força, vamos vencer. Em
nome da minha mãe, da minha esposa, dos meus filhos e também da minha outra irmã, Simone.
Então a gente sabe o que a gente está passando c, graças a Deus, a gente foi bem acolhido pelos
colegas com muitas mensagens de apoio e prosperidade. Eu também quero agradecer do Vereador
Ivan, ao Vereador Thiago, outros colegas quo cstivçram presentes, mas o Vereador Ivan e o
Thiago concederam uma reza aqui para a gente, naquele momento tão difícil. Muito obrigado aí.

Em nome da paróquia, eu sei que vem representando a igreja Nossa Senhora da Abadia. Agrddeço
a todos vocês, mais uma vez. Quero agradcccr a todos que fazem aqui presente, todos que nos
acompanham pela rede social. Quero também agradecer a presença do Secretário de Infraestrutura9
Fernando. Sabemos da cobrança, sabemos quc você acabou de entrar aí há pouco tempo9 sabemos
da dificuldade dos planejamentos, mas uma coisa em si, você tem os retornos que passam para a
gente, que a gente tem que deixar exposto para a nossa população. A população está cobrando
muito de iluminação pública, já falamos hoje através do WhatsApp sobre iluminação pública.
Acabamos aqui de discutir com o Vereador ]':dcgar sobre as licitações que estão ocorrendo3 que
agora, deixar bem clara, toda a população, quc é uma lei sobre os pregões eletrônicos, onde vem
várias empresas de todos, do país c do Brasil intciro, participar. Então, vem pessoas aí que talvez
briga e não consegue nos atender, e vai tendo uns problemas que vão ocorrendo. Ah) mas gestões
anteriores as coisas andavam tudo bem, mas dgord é nova lei, e vai complicando a gente que sabe

do processo, eu quero deixar aqui registrado nessa tribuna, para o pessoal está ciente das condições
que hoje, que vem através do órgão público. llrltão, é o nosso papel deixar explanado aqui para a
população, que a gente está cobrando. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Cede
a parte gó um pouquinho? O Vereador Dcnivan Bqrboga Ferreira disse: Sim. o Vereador
Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Até2aarcaRpleme11tar o quo o senh9- está falando) c
também a fala do nobre Vereador Vagneg: a saída é1lotincação. Vamos t/ quçr'IotiÊcar as
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empresas que não estão entregando. E da pasta do Fernando, ele está sofrendo. Nós temos quantas
pontes licitadas, porque o cara também não entregou a madeira, e a gente não consegue realizar.
Uma depende da outra. Muitas pontes que foram citadas aqui, na realidade, tem a licitação das

pontos, mas, infelizmente, porque não tem a licitação da madeira, o eara não entregou, não está
conseguindo as Secretaria de infraestrutura fazer, fazer o serviço. Então, assim, parabéns pela fala,
é isso mesmo, e, Infelizmente, o pregão eletrônico, que ele está judiando das prefeituras,
principalmente do interior, porque vem empresas de Santa Catarina, do Mato Grosso, vem do
Brasil inteiro, e aí complica mesmo. Muito obrigado. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira
disse: Sim, a gente esteve acompanhando, através das publicações da ASSOMASUL, das

licitações, porque é muito cobrada a questão da dominação pública, já deu deserto uma primeira
licitação, acredito que vai ser republicada. Então, a gente sabe da dificuldade. Só para deixar
registrado, para a população estar ciente, que todos os nobres colegas sempre estão cobrando, e a
gente está sempre buscando informações para passar para a comunidade, porque a gente sabe, a
gente foi cobrado, a Praça tá escura, vários lugarcs, como o Vereador Edegar falou, que há mais de
anos, que está precisando de iluminação pública. Anteriormente, a prefeitura tinha um funcionário
que fazia, o funcionário pediu exoneração naquele momcnto, hoje ele está tocando uma empresa,
que é o Weilan, que fazia esse trabalho, e cIc saiu, então não tinha essa mão de obra, e aí, com a
saída dele, ficou pior, que naquele momcnto ficou defasado aquele setor. Mas a gente sabe que
está buscando a melhoria para a nossa comunidade. Vem o,., O Vereador Edegar José de Lima
disse: Senhor Vereador, concede a parte, rapidinho? o Vereador Denivan Barbosa Ferreira
disse: Sim o Vereador Edegar José de Lima disse: Quero parabenizar a vossa Excelência e
ressaltar, eu até vou estar vendo com o nosso jurídico, para a gente informar, e essa Câmara de

Figueirão mandar, notificar, sei lá, fazer um documento, se é para o Governo do Estado, se é para
o Governo Federal, mas vamos começar do !tstado, da Câmara de Figueirão, pedindo à
Assembleia, que muda essa lei de licitação, porque isso daí, não consegue tocar mais nada essa
natureza. Como você vai licitar uma fralda de R$ 2,00? Como vai fazer isso? Vai acabar com a
população, vai acabar com todo mundo, você não vai conseguir trabalhar, não vai conseguir fazer
mais nada. Por quê? Porque dá liberdade, a empresa participa, depois dá deserto, aí vem pedindo
aditivo, então eu vou organizar uma documcntação para a gente não estar cobrando aqui, a gente é

pequeno, mas começa a atacar os grandes, começa a perturbar, Obrigado. O Vereador Denivan
Barbosa Ferreira disse: Eu acredito que, para nós resolvermos essa questão de iluminação
pública, vai ser publicado, e se, infclizrncntc, não vier nenhuma empresa, temos a saída. Quantos
cargos chegou nessa Casa de Leis para nós votar? Vamos ver, com outro olhar, esse cargo e pôr a
Prefeitura responsável, com o veículo, com a escada, que já tem indicação desse Vereador, com o
cesto aéreo. Tenho, precisa da assinatura do cngcnhciro, a Prefeitura tem. Então, a gente tem hora
também, aprova tantos cargos e a dificuldadc cslá aí. Então, eu acredito, se não resolver n;

licitação, vamos aí buscar esse cargo aí e organizar um valor que é merecido para um cara estar aí
dando essa assistência, como era anos atrás, c as coisas aconteciam. Então, tem a saída, vamos
buscar, e eu sou parceiro, eu acredito que os nobrc Vereadores também serão. Venho aqui, tem
que ter força, a gente está aí, com essa pcrca do rncu pai, mais uma vez, eu quero agradecer a
todos mesmo, no fundo do meu coração, quc é qucm só passa que a gente sabe. Meu pai foi
funcionário público, meu pai já foi chcfc adminisuativo junto com o nnado Edinho, talvez poucos
que sabem, a Prefeitura é lá cmbaixo, lá ondc é mesmo a Prefeitura, só que era distrito de
Camapuã, onde teve um orgulho, que a vida da gente talvez venha, que meu pai toda vida gostou
de política, e a gente se pôs o nome à disposição e ganhamos a eleição, estamos trabalhando pelo
povo, acredito que ele está feliz lá no céu, junto com o Jauba Barbosa, um grande político, amigo
dele, junto com o Cicinho, meu sogro, um colu1 uidiM da política, e eu acredito que lá ele está
bem, assim, bem lá, trocando as ideias c vai(/’'r muit\s sonhos aí, para a gent; rever, se Deus
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abençoar, através do pensamento, nos ajudar Inuito, que ele amarra muito essa cidade. E onde ele,

lá atrás, quando era gestor público, junto com o finado Edinho, foi os primeiros, junto com o
Eraldo Azambuja, que está lá também, já se foi, morar com Deus, onde trouxe a primeira notícia
boa para Figueirão, que era a pavimentação na Avenida Moisés Araújo Galvão. E eu era criança,
nós fornecia as marmitas, eu de bicicleta levando as marmitas aqui na casa que hoje é da Olcreci, a
firma parava ali, e tinha vários, naquele rnomcnto, aqueles tempos atrás, já tinha os adversários
que falavam que um ia andar pelado, outro ia comer o asfalto, e eles falavam, vai acontecer. E aí
está aí, uma lembrança, que a gcntc fica fcliz dc passar para todos aí que estão nos acompanhando,
que dizer que meu pai também foi parceiro de Figucirão, o 'velhinho da patrola”, onde eu recebi
muitas mensagens dos eolegas de Camapuã. llntão é assim, a dor é grande, mas vamos ser fortes
para nós caminhar, minha irmã, que Dcus vai nos dar o conforto, e é também o meu pai lá no céu.
Quero aqui agradecer ao Vereador Thiago e desejar boa sorte para essa nova caminhada aí que
Deus proporcionou para o senhor. Eu já cstivc já também nessa situação, estava Vereador, fui
convidado, fui para a Secretaria de Infraestrutura, a gente sabe que a missão é grande, mas sua

missão também aqui como Vereador, como seu pai foi Vereador, já foi um grande político também
no município, seu tio Ildo, primeiro Prcfcito, c dizer, Thiago, que desejo boa sorte, pode contar
comigo, que Deus vai te abcnçoar grande aí o quç você já fez para o município de Figueirão,
buscando recurso, nós lá em Brasília, buscando os caminhos que você abriu para a gente lá, e isso
pode contar com o Vereador Dcnivan, Dcscjar aqui ao Vereador Abadio Belé, os colegas ficaram
meio com medo de falar, mas a gente tem a liberdade, não é, Abadio? Um momento de

brincadeira, distrair um pouco, que é o bcbê, né? Então, boa sorte, que Deus te abençoe, que você
sempre esteve aqui presente e buscou o melhor para os produtores rurais, para a nossa população,
infelizmente a política é um jogo, não conscguiu, mas ficou de suplente, está aí hoje o resultado,
então viu que não tem nada pcrdido na vida da gcntc, cu sempre brincava com ele, corre atrás,

falta só você, ele ria, mas não vai, eu falei, vai, aconteceu. Isso faz parte que Deus planeja para a
gente, e desejar a todos uma ótima semana, quc T)cus de muita paz e sabedoria a todos nós, aos
nossos gestores, também a Roseli, que foi você que está aí deixando a Secretaria, desejo aí boa
sorte na sua nova caminhada, c dcscjar a você também tudo de bom, porque tudo que a gente
pedia, a gente talvez tinha alguns contratcxto, é normal que a gente é cobrado, mas obrigado por
tudo que você fez no momento que você estava na frente dessa Secretaria, que é uma Secretaria
muito complicada, é um desafio, então a gcntc tc agradece pelo momento que você passou lá, Era
isso, então, desejo aí a todos uma ótima scnlana, quc Deus nos abençoe a todos nós. Muito
obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando o Grande Expediente,
passamos a leitura da ordem do dia. Solicito o primeiro Secretário que faça a leitura da ordem do
dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Ordem do dia, para a Sessão Ordinária,
do dia 18 de agosto de 2025. Proposta dc l:mcnda modiâcativa n') 001 ao Projeto de Le
complementar no 007, dc 15 de julho de 2025. O Projeto de Lei complementar n'’ 007, de 15

julho de 2025, altera o ançxo I da Lçi cç)Jnplculcnttlr n'’ 062, de 5 de abril de 2019, para incl
novas funções de confiança e da ordem da oulras providências. o Projeto de Lei, n' O04, de 4 de
agosto de 2025, dispõe sobre a valori7:açao dos pionciros do município de Figucirão, Mato Grosso
do Sul e dá outras providências. Um requerimento dc nc) 001, de 25, de autoria do Vereador Jânio
Flávio de Assis, endereçado à diversos órgãos e autoridades. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Em discussão, a ordem do dia. Não havcndo discussão, coloco em votação. Quem for
favorável permaneça como está, qucm for ao contrário se manifeste. Aprovado. Solicito, primeiro
Secretário, que faça leitura das matérias constantes da ordem do dia. o Primeiro Secretário
Jânio Flávio de Assis disse: Pareccr da Culnissão dc Justiça e Redação Final, proposição à
Emenda modincativa n'’ 001 ao Projeto de 1.d'era@qrcntar n') 009, de 15 de julho de 2025, de
autoria de todos os Vereadores dessa Cada dc l.cis, I\clatoria Vereadora/Wan JMoreira Lima,
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parecer favorável. Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer da

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Não havendo discussão, coloco em votação.

Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado. O
Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento,
a respeito ainda do mesmo Projeto, vou fazer uma pequena correção, o Projeto de Lei
Complementar n'’ 007, de autoria desses Vereadores, Relatoria do Vereador Edegar José de Lima,
parecer também favorável. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão
o parecer da Comissão de FindnÇas c Orçanrcnto. Não havendo discussão, coloco em votação.
Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o
parecer. o Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Proposta de Emenda modificativa nc’

001 ao Projeto de Lei Complementar n'’ 007, dc 15 de julho de 2025. Ementa: Acrescenta
dispositivo ao Projeto de Lei Complcmcntar n'’ 007, de 15 de julho de 2025, para estabelecer o
regime de dedicação integral no cxcrcício das funções de connança criadas. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão a proposta de Emenda modificada de no

001 ao Projeto de Lei Complementar de n'’ 007. Não Iravcndo discussão, coloco em votação. Quem
for favorável permaneça como está, quem 1-or ao contrário se manifeste. Aprovado a proposta. O
Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: l)arccer da Comissão de Justiça e Redação

Final, Projeto de Lei Complementar n') 007, dc 15 de julho de 2025, de Autoria do Executivo
Municipal. Altera o anexo 1 da Lci Complcnlcntar nc) 062, de 05 de abril de 2019, para incluir
novas funções de confiança e dá Outras i)rovidências. Relatoria Vereador Ivan moreira Lima.
Parecer favorável. A Presidente Luciene Teodora (la Silva disse: Coloco em discussão o parecer
da Comissão de Legislação, Justiça c Rcdação l;inal. Não havendo discussão, coloco em votação.
Quem for favorável permaneça corno está, quem 1’or ao contrário se manifeste. Aprovado o
parecer. O Primeiro Secretário Jânio Fl /1\’io de Assis disse: Parecer da Comissão de Finanças e

Orçamento. A respeito ainda da mcsnla proposição, Rclatoria Vereador Edegar José de Lima,
parecer também favorável. A Prcsidclltc i.ucic11c Teodora da Silva disse: Coloco em discussão
o parecer da Comissão dc Finanças c C)rçamcnto. -Não havendo discussão, coloco em votação.
Quem for favorável permaneça couro está, qucm for ao contrário se manifeste. Aprovado o
parecer. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de Lei Complementar n'’
007, de 15 de julho de 2025, que altcra o anexo 1 da I,ci Complementar n') 062, de 5 de abril de
2019, para incluir novas funções dc c011íirulça c dii outras providências. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o Pl\)joIo de Lei Complementar na 007, de 15 de

julho de 2025. Não havendo discussão, coloco cm votação. Quem for favorável permaneça como
está, quem for ao contrário se manifcslc. Aprovado o Projeto de Lei Complementar. O Primeiro.
Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Pilrcccr da (-omissão de Justiça e Redação Final, Projetol
de Lei n' 004, de 4 de agostu dc 2025, cic autoria tio Vcrcador Thiago Inácio D’Paula Furtado
Dispõe sobre a valorização dos pioneiros do lrruniL-frio de Figueirão Mato Grosso do Sul e da
outras providências. Relatoria, Vereador Ivan Mol-cil-a 1.ima. Parecer favorável. A Presidentl
Luciene Teodora da Silva disse: Coloco CIn discussão o parecer da Comissão de Legislação,\
Justiça e Redação Final. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável
permaneça como está, quem for ao contrário sc nlanifcste. Aprovado o parecer. O Primeiro
Secretário Jânio Flávio de Assis disse: l)alcccr da C:omissão de Finanças e Orçamento a respeito
ainda da mesma Proposição. Relatoria, Vereador de Edcgar José de Lima. Parecer também

favorável. A Presidente Luciene Teodora d:1 Sii\ a disse: Coloco em discussão o parecer da
Comissão de Finanças e Orçamento. Não havcncil) discussão, coloco em votação, Quem for
faYoráYçl pçrmane9d çonlo çbtÚ9 quçrr1 fur ao çoil tl-Ju-io 6e manifeste. Aprovado o parccçr. o
Primeiro Secretário Jânio Flávio de /\ssj»qtin»i. Parecer da Comissão de Educação, Saúde e

Assistência Social. A rcspeito ainda daÓlcsma pI\pOSiÇãO, relatoria, V9,q®aínago Inácio
Pag.016

'\»«2



F

e
+ +

CÂMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO
Estado de Mato Grosso do Sul

CNPJ 07.195.961/0001-48
Rua: (.-láudio Jose de Lima N'’ 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410

E-mail: cltl.qigueirao(gàhot mail.conI

D’Paula Furtado. Parecer também favorável. A }3residente Luciene Teodora da Silva disse:

Coloco em discussão o parecer da Comissão dc llducação, Saúde e Assistência Social. Não
havendo disçussão, çoloço çm votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao
contrário se manifeste. Aprovado o parecer. o Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse:

Projeto de Lei nc) 004, de 4 de dgosto dc 2025. Dispõe sobre a valorização dos Pioneiros do
Município de Figueirão, mato Grosso do Sul c dá outras providências. O Vereador Ivan Moreira
de Lima disse: Presidente, esse Projeto acho que ele é de suma importância, e não teria como, o
nobre Vereador hoje está se dcspcdindo dessa Casa, eu acho que a gente tinha que premiá-lo com
a aprovação desse Projeto. Quando o jurídico procurou, falou, não, vamos colocar em pauta, o
nobre Vereador Edegar é membro da CCJ, f:llci Vereador manda a caneta, e vamos aprovar que o
Vereador possa ir bem feliz tdmbén1. Sou favorâvcl, Presidente, O Vereador Thiago Inácio
D’Paula Furtado disse: Só para colnpicmcnhr, cssc Projeto vem muito a calhar com a criação da
nova Secretaria de Cultura. A gcnlc procurou colocar vários, contemplar várias espécies, no
sentido de ter medalha dc honra, tcm coisa cultural, então é um Projeto bastante abrangente, que
eu acredito que quem ganha muito coni isso é a nossa população, além da gente valorizar
realmente quem desbravou nossa cidade. Sc hojc l"igucirão está do jeito que está, com certeza foi
por causa desses corajosos pioneiros que aqLli cscolhcram para viver. O Vereador Jânio Flávio
de Assis disse: Parabenizar ao nobre Vereador 'liriago pela proposição, um excelente Projeto,
parabéns, Vereador. A gente tcm nlcsl-no qtlc valorizar quem lá, nos nossos antepassados ou outros
que ainda estão por aí, que mcrcccm esse rcconhccilncnto, por terem ajudado na instalação e na
consolidação do nosso município. Com ccrtcza, sc a gente está aqui hoje, tem muito do trabalho
que eles desempenharam antes, para que a gente, o nrunicípio, pudesse chegar ao que é hoje.
Então, parabéns, Vereador, com certeza favorável ao ])rojcto. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Parabéns, Vereador Thiago, pelo Projeto. llntão, a gente, como o legislador desta
Casa, não podíamos deixar de colocar o Projeto clit vossa excelência para ser votado, já que o
senhor está iniciando um novo ciclo. Não Iravcl ldo nlais discussão do Projeto de Lei de número
003, de 4 de agosto de 2025, coloco cm votação. Qtlcn1 for favorável permaneça como está, quem
for ao contrário se manifeste. Aprovado o IJrojcto dc f.ci. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de
Assis disse: Requerimento dc infonnílção nülucro 001, de autoria do Vereador Jânio Flávio de

Assis. Solicito à mesa diretora cluc, após a clcvitla tramitação regimental, seja encaminhado
expediente deste Poder ao Pod,cr llxccutiv(> Muiricii’)al, com cópia às Secretarias municipais cujas
dotações orçamentárias estejam vinculadas à cxccução do contrato, bem como ao setor Municipal
de compras e suprimentos, cncarrcgaclo dír gcstão cIo sistema informatizado utilizado para o
controle das manutenções, c também aos ii>;cais ( 10 contrato número 04/2025, firmado com a
etnpresa Volus Instituição dc llaBamcnto l.il11it i'.da, rcqucrendo o fornecimento de informações
detalhadas sobre as manulcnçõcs rcaliz;idas nil 1-roLa Municipal. A Presidente Luciene Teodora
da Silva disse: Coloco cm discussão o rcqucrinrcnlo dc número 001 dc 2025. Não havendo
discussão, coloco em votação. Qucm for favor:ivcl pcrnrancça como está, quem for ao contrário se

manifeste. Aprovado o rcqucrinrcnto. Passalnos agora para çxplicações pessoais. Três minutos
para cada Vereador. o Vereador '1- 1llago !flácií> i3’1?aula Furtado disse: Bem, na hora eu não
parabenizei, quero parabenizar tanto a 1-c:sta da llossa Abadia da cidade como da fazenda, em nome
da nossa festeira Lucicnc, do Zcca. A gel-llc pôde 1ltrrticipar lá também, e viu tanto que é cultural
essa festa da fazenda. E tambénr da cidílclc, livci110s clucrmcssc todos os dias, é bem interessante, a
comunidade também sc cnvol\,c, parabclri 1,'’. lrr tt)cias íis fcstciras. E também parabenizar os nossos
festeiros, a dona Valdircnc, quc é mais do quc InclCcida, realmente ela veste a camisa da festa da
nossa Abadia, a irmã dela ç os respectivos csi)c)sos. '!-anlbém parabçnizar o nobrç Vçrçador Jânio
Flávio, que ficou com a incumbência cIc p«2:T--»qbs Ia do ano que vem, e que incumbência, a
centésima festa da nossa Abadia, quc ! )cds tc ílt)c11i;(\ c a nossa Abadia te proteja PWr . conseguir
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realizar da melhor maneira possívcl. ’!'ambénr quero cxtcrnar aqui os parabéns à Valdiva Zotelli,
que, inclusive, passou por essa Casa de T.eis, c, como Servidora pública, semana passada, ou

retrasada, se não me engano, estive na escola e falou assim, “Thiago, precisamos de terminar
algumas documentações aqui, que minha aposcntadc)da está para sair”. Fiquei feliz do sr. Ivan dar
essa notícia, sabia do tanto quo cIa cra cmpcnhada, rcalizava o seu serviço na escola estadual,
escola que a maioria de nós aqui estudamos, c pudcnlos ver o tanto que ela era empenhada. São
essas as palavras. A Presidente IJUcicnc Teodora da Silva disse: Gostaria também de estar

parabenizando a Valdiva Zotelli c dizer que ela tcunina esse ciclo com excelência pelo trabalho
prestado à nossa escola estadual, c não podcria dcixar de dizer à nossa população, já que o Thiago
não disse, a partir de quarta-feira, gente, o 'i-hiítgo não estará mais nessa Casa de Leis, porque todo
final de sessão ele falava toda quarta das sete ao lucio-dia estarei aqui. Então, o Vereador Thiago
não está, mas, ao contrário, agora é de scgu11tla à sexta, das sete às dezessete, lá na prefeitura,
vocês podem procurar ele lá. O Vereador Jan io Flávio de Assis disse: Gostaria de me desculpar,
cometi o erro de não rcconlrcccr o trabalho da Secretária Roseli, que vai passar o comando da
pasta. Quero agradecer a ela o trabalho desempenhado lia frente da pasta. Somos todos nós2 somos
suscetíveis a erros. Nunca fui Sccrctálio, luas tivc a oportunidade de ser chefe de gabinete,
ordenador de despesas, mas responsável por ulll orç:llncnto menor, um contingente menor. Cometi
muitos erros, mas me serviu de nruito apI-clrdi/ado. iinlão, acredito que todo Secretário, quando
passa por uma pasta, seja cIa qual for, deixa o scu lesado, contribui. De alguma forma, a gente
pode ter certeza para o bom andanlcnto do mu11icí 1)io. (3ostaria de parabenizar também o Clube do

Laço, Rancho dos Tropciros, nosso clube aqui, quc sc destacou muito no final de semana pelas
conquistas, campeão da primcira c SCgU11Lla taça dc 1)rata, campeão da taça de ouro, entre outras
tantas conquistas nas categorias. llntão, lev:liII o llc)inc do nosso município, enaltecem o nosso
município, então, parabcnizo o l)rcsidcntc Zé Galditro. a sua diretoria e a todos os laçadores que
honram a camisa do nosso clube. C;ostal-iiI cIc pIll-:lhe lliz:lr também aos nossos festeiros da Festa de

Agosto, nossa festa Nossa Senhora da Abadia, nossa F;\cllocira na cidade, que é a Valdirene, o seu
esposo, Ramão, e a sua illnã, I€rnc, CL)in o seu esposo, Brejinho, por assumirem essa

responsabilidade. Então, ncssc incêndio, eu quero aproveitar também aqui para parabenizar o
Júnior Godoy, nosso Servidor, que é í-,-slciro dc Santa Luzia, esse ano ainda. Então> muitos
festeiros aqui na Câmara Municipal. 1)csc_]o til111bénr ao Júnior scr o popular Zé Boteco e aos seus
ajudantes que façam aí nina excelente fcs;IiI, tcnlro ccrtcza que farão. Também agradecer ao

Secretário Beugmar, que mtlito bcln lrrc rccchcu llc tic, Até agradeço ao Vereador Vagney por ter
tocado no assunto que mc fcz rclcnlblitr. I11rltlsi','c, cl\._’3uci lá, o Vereador estava saindo, falou, eu
podia ter vindo junto. E aí mc rcccbctl talll'o JIll, r11c csclarcccu essa questão, já havia me mandado
um áudio, mas fui pessoalmente lit lar coIn cic Lilnlbém, essa questão das fraldas. Muitos
fornecedores fazem o quc a gente costulilit clla111ar dc estourar o pregão. O cara baixa demais o
valor, depois não conscguc cntrcgar, lrorquc lica incxccluívcl, não sei se é essa a palavra, então ele
não consegue entregar_ Aí o fornccL-clor jzi pCLtiti ullr aditivo já de inícios não é justo. E, também
disse o nobre Secretário que está sc11clo. cjtl:tsc lili;III/ando uma dispensa de emergência, para que
sejam adquiridas essas fraldas. A licitação : 111(crior cr:1111 umas fraldas de qualidade muito inferior 7

essas agora, acredito quc é outra qllci.\a cia l)t)jllli:!çãt), Vcrcadora, que eram ruins, essas agora vão
ser de uma qualidade maior. Ii, às vezes, iI gcir lc clrtcndc a preocupação da população) mas

algumas coisas, às vezes, fogem do c(11111-t) 1c. 1\ clnprcsa não entregou, tem que seguir um processo
de notificação para que isso scja rcsolvido. I:lltão, lica aqui o meu agradecimento ao Secretário
Beugmar, trater com cIc talnbénr dc tltir 011ll-o :13slllrt(1, um Projeto na área da saúde, que decidi
apresentá-'lo primeiro para que cIc íhçír ít sua CUilSiLlçi-iiÇãO por scr na pasta que ele é responsável.
Então, no mais, é isso, são CSS:IS as lnbJw,s $q11si,lcraçõcs finais. Muito obrigadop senhora
Presidente. O Vereador Edcgar .Itisé ti/'].;iila ííi Ac: 1':u quero só parabenizar &festa da Nossa
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Senhora Abadia da cidade e também desejar que foi .muito feliz, a vossa excelência, saudoso da

perda do seu pai e a família assumir, fazcr ulna festa maravilhosa, da qual eu não pude estar

presente. Estava cuidando de saúdc, coisa pIulicular, nlds eu vim nas redes sociais, uma festa
maravilhosa. E também, Thiago, eu deixei para falar por último, porque eu fiquei com medo de
falar, agora, como você rcalmcntc falou que é o Secretário de Finanças agora, porque, às vezes, se

fala, fala para o cara que é o titular, não é né? i':ntão, que Deus abençoe você lá na nova
empreitada, não é fácil, mas que Deus abençoe você. E o Abadio, Deus abençoe você, Abadio,
aqui no Legislativo7 que volta aqui para Cas:1 c qtlc estamos juntos para trabalhar para o nosso
município. E, cobrando só um pouquiIrlro, voltando cm matéria, eu quero aqui parabenizar,
Denivan, a sua colocação foi muito bem col(rcíILla' A gente cria os cargos que necessita, a gente
aprova, apoia, discute, dcI)atc, contraria ítlgtlIIS tllnigos, uns Vereadores, mas, na última hora, vê o
que é melhor, ajeita, e as coisas caminhí Inr, às vczcs, realmente da maneira que necessita. Então,
esse cargo que a vossa Excelência falou aí é dc cxticnra necessidade, de energia elétrica. Tem
como fazer, criar um cargo, e colocar uma pessoa, às vczcs, de dentro do Figueirão para atender as

demandas. Então, acho que esse é o próxinlo, chcgêlr aqui nessa casa, tenho certeza. É o que tinha,
senhora Presidente. A Presidente l,ucicnc 'l'cítilora tIa Silva disse: Terminando as explicações
pessoais, gostaria de convidar todos os nc>tIres Vcrcadorcs, Vercadoras, todo o público presente,
para a gente fazer um nri11uto dc silêncio lrcIo l-alccil11cnto do senhor Ivan Barbosa de Souza.
Quero agradecer a presença de ca(la um aqtli hojc, do público presente, todos que nos
acompanham via rede social, os Vereadores, Vcrcadc)ra, c gostaria de convidá-los para a próxima
Sessão Ordinária, dando por cnccrraLlo a presente, sessão às 201l37. Boa noite, que Deus nos
abençoe. /\
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